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Ata da Primeira Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 04 de Fevereiro 

de 2025. 

Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz 

Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Senhor Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabricio 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor 

Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), 

Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão extraordinária do dia 16/01/2025 e aprovação da 

mesma. Em seguida, o Presidente procedeu à instalação e votação das 

Comissões Permanentes para o 1º biênio, que ficaram assim constituídas: 1- 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação - Presidente: Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, Membro: Salvador de Souza, Membro: 

Márcio da Silva; 2- Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização - 

Presidente: Márcio da Silva, Membro: Haroldo Cruz Filho, Membro: José 

Amauri Ferreira Lima; 3- Comissão de Serviços Públicos, Obras, 

Urbanismo Infraestrutura e Transportes - Presidente: Fabrício Silva 

Machado, Membro: João Victor Dias Alves, Membro: Thiago Ribeiro Mac 

Gregor; 4- Comissão de Meio Ambiente e Proteção Animal - Presidente: 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, Membro: Bernardo Souza Machado, Membro: 

José Amauri Ferreira Lima; 5- Comissão de Agricultura - Presidente: 
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Thiago Ribeiro Mac Gregor, Membro: Pedro Paulo Magalhães Graça, 

Membro: Átila Paiva Pereira; 6- Comissão de Saúde Pública - Presidente: 

Salvador de Souza, Membro: Thiago Ribeiro Mac Gregor, Membro: 

Fabrício Silva Machado; 7- Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos - Presidente: Pedro Paulo Magalhães 

Graça, Membro: Thiago Ribeiro Mac Gregor, Membro: Átila Paiva Pereira; 

8- Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e Renda 

- Presidente: Haroldo Cruz Filho, Membro: Luiz Antônio da Costa 

Carvalho Corrêa da Silva, Membro: Fabrício Silva Machado; 9- Comissão 

de Educação e Cultura - Presidente: José Amauri Ferreira Lima, Membro: 

Átila Paiva Pereira, Membro: João Victor Dias Alves; 10- Comissão de 

Ética e Decoro Parlamentar - Presidente: Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, Membro: Márcio da Silva, Membro: Pedro Paulo 

Magalhães Graça; 11- Comissão de Defesa do Consumidor - Presidente: 

Márcio da Silva, Membro: João Victor Dias Alves, Membro: Pedro Paulo 

Magalhães Graça; 12- Comissão de Previdência Própria dos Servidores 

Públicos, Aposentados e Pensionistas - Presidente: Átila Paiva Pereira, 

Membro: Haroldo Cruz Filho, Membro: Pedro Paulo Magalhães Graça; 13- 

Comissão de Turismo, Juventude e Esporte - Presidente: Bernardo Souza 

Machado, Membro: Átila Paiva Pereira, Membro: João Victor Dias Alves; 

14- Comissão de Defesa e Direitos das Mulheres - Presidente: João Victor 

Dias Alves, Membro: Haroldo Cruz Filho, Membro: José Amauri Ferreira 

Lima; 15- Comissão de Segurança Pública - Presidente: Fabrício Silva 

Machado, Membro: Haroldo Cruz Filho, Membro: Salvador de Souza. 

Logo após, o Presidente passou a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 09/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, que dispõe sobre o alinhamento e a retirada 

de fios em desuso existentes em postes de sustentação e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

10/2025, de 04/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade de fornecimento de sensores de 

monitoramento contínuo de glicose para pessoas com diabetes tipo 1, 

pelo Poder Público, no âmbito do Município de Valença. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 11/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a obrigatoriedade 

de instalação de câmeras de monitoramento e sistemas de GPS nos 

veículos de transporte escolar contratados pelo Poder Público 

Municipal de Valença/RJ. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 12/2025, de 04/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que cria o Conselho Municipal da Indústria, do Comércio e dos 
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Serviços. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

13/2025, de 04/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Luiz 

Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva, que institui no Município 

de Valença a criação de “Olimpíada da 3ª. Idade”. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2025, de 04/02/2025, 

dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre incentivos à contratação de trabalhadores domiciliados no 

Município de Valença e estabelece diretrizes para o fortalecimento da 

mão de obra local. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 15/2025, de 04/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, que dispõe sobre tombamento em 

trecho na pavimentação das Ruas Dr. Souza Nunes e Dr. Figueiredo, no 

Centro de Valença, e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 16/2025, de 04/02/2025, 

dos Vereadores Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva e 

Pedro Paulo Magalhães Graça, que dispõe sobre a alteração da 

denominação do Distrito de Pentagna para São Sebastião do Rio 

Bonito, no Município de Valença, e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 17/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, dispõe do Governo Municipal alterar 

a nomenclatura da rua existente no Loteamento Santa Maria, 

Valença/RJ, para Rua Jasmim. O projeto será encaminhado à Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento 

n°. 01/2025, de 04/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Presidente 

do DER-RJ, Pedro Henrique de Oliveira Ramos e ao Diretor da 12ª. ROC 

DER-RJ, Engenheiro Paulo César Graça de Oliveira, solicitando a 

recuperação da Rodovia RJ-147, estrada que liga o Município de Valença 

ao Distrito de Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

02/2025, de 04/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, solicitando a 

expedição de convite para o representante da empresa Light, concessionária 

de energia elétrica, para comparecer perante esta Casa Legislativa, em data 

e horário a serem definidos pela Mesa Diretora, para prestar 

esclarecimentos sobre os seguintes pontos: 1- Motivos dos recorrentes 

picos de luz, que têm afetado o fornecimento de energia elétrica no 

Município de Valença, causando prejuízos a moradores e comerciantes; 2- 

Ausência de manutenção adequada na rede de distribuição, incluindo a falta 

de poda de árvores que frequentemente causam interrupções no 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 21 

fornecimento de energia; 3- Quais as medidas que a Light Serviços de 

Eletricidade S/A tem tomado ou pretende tomar para solucionar os 

problemas de instabilidade no fornecimento e energia e a ausência de 

manutenção? 4- Informar sobre o cronograma de investimentos e projetos 

da concessionária para melhoria da infraestrutura e qualidade do serviço 

prestado no Município de Valença; 5- Detalhar o plano de ação para 

garantir a segurança e a confiabilidade do sistema elétrico, bem como a 

regularidade do fornecimento de energia; 6- Apresentar os canais de 

comunicação efetivos disponibilizados para que os cidadãos possam relatar 

problemas e obter informações sobre o fornecimento de energia elétrica de 

maneira eficiente; 7- Quais a medidas de compensação em caso de danos 

causados por picos de luz ou falta de energia e como os cidadãos podem ter 

acesso a elas. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 03/2025, 

de 04/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Concessionária 

Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando providências urgentes para 

realização de um mutirão de podas em toda a rede de distribuição no 

Município de Valença. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Deputado André Corrêa, 

com cópia à Secretaria de Serviços Públicos, solicitando sua intervenção 

junto ao DER-RJ, para que seja instalado um redutor de velocidade ou 

quebra-mola, na RJ-147 (Valença/Parapéuna), na altura da ponte e da 

Igreja Nossa Senhora da Conceição. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o 

envio de Moção de Aplausos à Professora Helô, extensiva a todos os 

profissionais de educação física e instrutores envolvidos no Projeto Seleção 

Rio, extensiva também ao Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva, responsável por ter trazido essa Emenda para o Município 

de Valença e extensiva ainda a todas as Secretarias envolvidas. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 01/2025, de 04/02/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a pavimentação 

asfáltica da Rua Ribeirão do Ubá (atrás do DPO), da Rua Prosperidade, da 

Rua Vitória, da Rua Irineu de Oliveira Maia (dos Bastos até o Alto da 

Serra), bem como, a recuperação asfáltica da Rua Benjamin Ielpo (o asfalto 

está quebrado e com buracos), todas localizadas no Distrito de Parapeúna. 

Indicação n°. 02/2025, de 04/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva e ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, 

solicitando a criação de farmácias municipais nos distritos, que poderiam 
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funcionar nas Unidades de Saúde. Indicação n°. 03/2025, de 04/02/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, solicitando a realização da limpeza dos bueiros e 

desobstrução das valas e ribeiros no BNH, no bairro João Bonito, com o 

objetivo de minimizar o problema recorrente de enchentes na região; 

reforçando a necessidade da realização de estudos para identificar as 

demais causas do problema e viabilizar a execução de obras que 

proporcionem uma solução definitiva para o transbordamento das águas, 

uma vez que a comunidade local enfrenta há anos prejuízos decorrentes 

dessa situação. Indicação n°. 04/2025, de 04/02/2025, do Vereador João 

Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa 

Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando tomar as devidas 

providências de reparos, melhorias e limpeza da ponte na Travessa José 

Felício Beco, nº. 7000, no Bairro Paraíso. Indicação n°. 05/2025, de 

04/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, ao Secretário Municipal 

de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, 

solicitando que seja feito reparos no asfalto a Rua Dr. Osíris de Paiva 

Souza, altura do nº. 3657, no Bairro Cambota. Indicação n°. 06/2025, de 

04/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

reparos em geral na quadra poliesportiva do Bairro Carambita, em caráter 

de urgência (manutenção de todas as telas, alambrado em volta da quadra, 

ferragens, reforma do vestiário, pintura, iluminação) e ainda a instalação de 

muro de alvenaria para proteção da quadra. Indicação n°. 07/2025, de 

04/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

que seja realizada a conclusão das obras, com urgência, do muro de 

contenção da Rua 27 de Janeiro, no Bairro Carambita. Indicação n°. 

08/2025, de 04/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a construção de banheiros públicos, com fraldários, na 

Praça Visconde do Rio Preto – Jardim de Cima. Indicação n°. 09/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a 

implantação de um Posto de Saúde e de uma área de recreação em imóvel 

pertencente ao município, atualmente ocioso, localizado no Bairro Vale 

Verde. Indicação n°. 10/2025, de 04/02/2025, do Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando que viabilize junto aos setores 

responsáveis, a colocação de rede de manilhamento, para escoamento de 

águas pluviais, na Rua Olavo Monteiro, em Parapeúna. Indicação n°. 

11/2025, de 04/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 
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Silva, solicitando que viabilize junto aos setores responsáveis, a colocação 

de quatro postes de iluminação na Rua São Pedro, no trecho entre o posto 

de saúde e a oficina do Serginho, no Distrito de Parapeúna. Indicação n°. 

12/2025, de 04/02/2025, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando que viabilize junto aos setores responsáveis, a 

recuperação e asfaltamento (aproximadamente l,5km) de trecho que liga 

Parapéuna a Alberto Furtado e a recuperação da estrada que liga Parapeúna 

a Alberto Furtado (aproximadamente 13 km). Indicação n°. 13/2025, de 

04/02/2025, do Vereador Salvador de Souza, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil,  Paulo César 

Pereira de Souza, solicitando capina, limpeza total, bem como, retirada de 

lixo acumulados, no Bairro Osório. Indicação n°. 14/2025, de 04/02/2025, 

do Vereador Salvador de Souza, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil,  Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando o que se segue, referente ao Bairro João Bonito: 1- 

capina, limpeza total por todo bairro, bem como, retirada de lixos 

acumulados; 2- desentupimento dos bueiros do bairro, principalmente, na 

entrada da comunidade. Indicação n°. 15/2025, de 04/02/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal 

de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares, solicitando que implemente no 

município o atendimento odontológico 24h, para atender emergências. 

Indicação verbal do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil,  Paulo César 

Pereira de Souza, solicitando a possibilidade de um estudo e posteriormente 

a instalação de iluminação em toda a Rua Isaias Alves Sacramento. Todas 

as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos 

órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de 

rodízio. O Vereador Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna) cumprimentou 

a todos. Teceu comentários sobre as duas indicações que apresentou hoje. 

Comentou que segunda-feira estará reunido em Parapeúna com o Vereador 

Pedro Graça, com o Secretário de Cultura, Sr. Antônio e com o Major 

Paulo Vitor, para tratar de assunto referente ao carnaval. Disse que muita 

coisa boa será feita em Parapeúna. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus, por estar 

retomando seu trabalho. Desejou que todos tenham um bom trabalho, em 

prol da população de Valença. Teceu comentários sobre as três proposições 

que apresentou hoje e justificou as mesmas. Disse que hoje há uma 
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integração entre as Secretarias do município e quem ganha com isso é a 

comunidade de Valença. Encerrou sua fala parabenizando todos esses 

profissionais. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Apresentou seus três assessores. Disse que hoje é motivo de muita 

satisfação. Agradeceu a Deus e ao povo que confiou nele, lhe trazendo para 

essa Casa, onde está em seu sexto mandato. Comentou que durante a 

campanha sofreu algumas injúrias, tentando denegrir sua imagem. 

Cumprimentou o Prefeito Saulo Corrêa, dizendo que sempre acreditou no 

mesmo. Comentou que o Prefeito Saulo vai construir na garagem uma sala, 

onde os funcionários possam ter dignidade de tomar um café e almoçar. 

Relatou que hoje estavam asfaltando o bairro que mora, dizendo que não é 

mérito seu. Comentou que ontem estavam asfaltando algumas ruas que já 

tinham sido asfaltadas, e ninguém impediu. Relatou que hoje foi conversar 

com o pessoal que estava asfaltando e disse que aquela rua já tinha sido 

asfaltada. Comentou que surgiu um rapaz que se intitula Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro Jardim Valença e lhe agrediu 

verbalmente. Lamentou profundamente esse ocorrido. Registrou que se 

sofrer qualquer agressão é por parte desse cidadão e por parte de seu pai. 

Disse que conseguiu impedir que asfaltassem uma rua que já havia sido 

asfaltada. Com relação ao esporte, comentou que tem cinco núcleos do 

Esporte Ativo do Governo do Estado, governo esse que o Deputado André 

Corrêa participa, que é através do Secretário de Esporte, Rafael Picciani e 

reforçado pelo Secretário de Saneamento, Leonardo Picciani. Terminou sua 

fala com essa frase: “Tudo posso naquele que me fortalece”. O Vereador 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse 

que é uma pessoa que tem muita fé e muita crença, exaltando Deus. Falou 

que precisa muito agradecer a Deus. Disse que em todos os momentos as 

decisões de sua vida foram feitas de oração. Falou que sua crença é que lhe 

move. Comentou que no meio dessas orações sentiu desejo de ir a Santa 

Isabel, achando que poderia encontrar um distrito abandonado, por conta 

do problema de calamidade ambiental, e lá se deparou com o Prefeito Saulo 

Corrêa, pegando e colocando a “mão na massa”. Disse que acreditou que 

iria apoiar alguém que estivesse embaixo de oração também, que colocasse 

a população acima dos interesses pessoais. Comentou que sofreu muita 

perseguição durante a campanha e sofreu injustiça, e inclusive hoje sofreu 

mais uma injustiça. Comentou que sábado passou por uma cirurgia e 

poderia ter usado um atestado para não estar aqui, porém se propôs a fazer 

algo, e quer fazer algo muito bem feito. Disse que hoje apresentou três 

proposições, tecendo comentários sobre as mesmas. O Vereador Haroldo 

Cruz Filho (Haroldo Filho) cumprimentou a todos. Disse que é um 

momento de muita emoção e foi muita luta e muito trabalho para chegar até 

aqui. Falou que viu vários Vereadores, no recesso parlamentar, trabalhando 

e mostrando trabalho. Comentou sobre um momento muito importante para 
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o Estado do Rio de Janeiro, dizendo que isso aconteceu nessa Casa, na 

eleição do Presidente Eduardo Ávila, e ontem viu um exemplo no Poder 

Legislativo, que foi a eleição do Deputado Rodrigo Bacellar, que foi eleito 

Presidente da ALERJ por unanimidade. Explicou porque está comentando 

esse fato. Pediu um crédito à população valenciana, dizendo para procurar 

seu representante, para trabalharem juntos por Valença. Parabenizou todo o 

Secretariado do Prefeito Saulo Corrêa. Disse que não vê mais faltar 

remédio na farmácia. Comentou que sua proposta de campanha foi 

desenvolvimento econômico e geração de emprego e renda; relatou que o 

Prefeito lhe convidou para participar de um evento, que foi um café da 

manhã no Hotel Palmeira Imperial, com o Grupo Estou de Volta, que é um 

grupo de vinte empresários; disse que eles entregaram um documento 

propositivo de melhorias para a geração de emprego e renda de Valença. 

Informou que a CONDEVALE é uma autarquia, criada no Governo Saulo 

Corrêa, para poder trazer novas empresas e dinamizar o desenvolvimento 

econômico da cidade. Teceu comentários sobre os três projetos de lei que 

apresentou hoje. O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

cumprimentou a todos. Parabenizou o Presidente, pelo próximo biênio, que 

estará à frente da Mesa e parabenizou a Mesa Diretora. Desejou aos seus 

pares um ótimo ano legislativo. Comunicou que os munícipes têm o seu 

mandato à disposição do povo de Valença. Disse que vai honrar todos que 

votaram nele. Falou que estará representando toda a nossa cidade com 

muita dedicação. Deixou seus agradecimentos ao Prefeito, pela obra de 

drenagem feita no Bairro do Cambota. Salientou também o evento 

esportivo ocorrido no referido bairro. Fez menção ao grande 

desprendimento do Prefeito Saulo nesses trinta dias de governo. Disse que 

está com perspectiva muito boa que Valença vai começar a sonhar para 

alçar vôos cada vez maiores e mais altos. O Vereador José Amauri Ferreira 

Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que refez 

algumas indicações, uma da quadra do Carambita, que está totalmente 

abandonada, e precisa de restauração. Comentou que também fez uma 

indicação para o muro do Carambita. Relatou que também fez uma 

indicação, solicitando banheiro para o Jardim de Cima. Comentou que o 

Vereador Bernardo lhe franqueou a assinatura da indicação para a Rua 

Isaias Alves Sacramento. Comentou que amanhã estará à procura do 

Prefeito Saulo, para dar uma atenção especial no Horto das Oliveiras, que 

está com muitos buracos. O Vereador Bernardo Machado pediu um aparte. 

Parabenizou o Vereador Amauri, pela indicação dos banheiros no Jardim 

de Cima. Relatou que existe uma lei de sua autoria do mandato passado, 

para a Praça Visconde do Rio Preto virar um ponto gastronômico sócio-

cultural; disse que a lei foi publicada, mas precisa de regulamentação; falou 

que é um grande momento para que possa aproveitar e utilizar junto com 

esse pedido. Continuando, o Vereador Amauri fez menção ao requerimento 
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do Vereador Bernardo, sobre o redutor de velocidade para a RJ-147 

(Valença/Pentagna). O Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa 

da Silva (Luiz Antônio Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que ouviu 

todos com muita atenção e fez menção sobre a importância do que cada um 

falou nesta tribuna. Falou que Valença está vivendo um momento histórico 

de sua vida. Disse que pela sua experiência Valença vai sofrer uma 

transformação muito grande daqui para frente. Fez menção ao Bairro 

Cambota. Falou que está muito feliz, porque Deus lhe deu a oportunidade 

de terminar sua carreira política como Vereador de sua cidade. Acha que a 

melhor maneira de agradecer é continuar trabalhando por sua cidade, em 

benefício da população, dizendo que a prova disso é que está entrando com 

dois projetos nessa Casa hoje, ligados à área cultural. Teceu comentários 

sobre os dois projetos apresentados hoje. O Vereador Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Disse que é com motivo de 

muita alegria estar participando hoje dessa primeira sessão ordinária, uma 

coisa que almejava há muito tempo, estar nessa Casa Legislativa, propondo 

leis e trabalhando pelo povo de sua cidade. Falou que como líder 

comunitário sempre trabalhou pelo povo de Valença. Comentou que 

trabalhou muito nessa questão de asfalto, onde fez várias reivindicações ao 

Deputado André Corrêa; disse que foram 83 ruas que solicitou ao Deputado 

André Corrêa, entre a sua região e outros bairros, citando os mesmos. 

Teceu comentários a respeito do projeto de lei que apresentou hoje. Pediu 

aos Vereadores a aprovação desse projeto de lei. Disse que quer ser um 

fiscalizador dessa lei, para fazer com que seja cumprida. Falou que essa lei 

já é uma lei estadual do Deputado Carlos Minc. O Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Fez menção às 

três proposições que apresentou hoje; primeiro teceu comentários sobre a 

indicação apresentada, solicitando que implemente no município o 

atendimento odontológico 24h, para atender emergências; disse que tem 

certeza que o Prefeito Saulo e o Secretário Rafael vão se sensibilizar com 

essa indicação. Comentou que também fez um requerimento para a 

Concessionária Light; disse que desde a época que foi Presidente da 

Associação de Moradores do Bairro São Francisco, empenha uma luta 

muito grande contra a Light, e essa luta foi encampada por outros 

Vereadores também, porque realmente o serviço da Light em Valença está 

precarizado; enfatizou que a culpa não é dos funcionários de Valença; disse 

que o problema da Light em Valença é estrutural; falou que precisa de uma 

intervenção grande da Light, para reestruturar a rede de fornecimento de 

energia elétrica da cidade de Valença. O Vereador Dodô pediu um aparte. 

Comentou que tem uma casa no Vale Verde e ficou duas semanas sem 

energia elétrica, faltou água e a Light não tem estrutura. Disse que tem duas 

árvores enormes em cima dos fios de energia e a Light não cortou. 

Continuando, o Vereador Thiago Mac Gregor ressaltou o trabalho do 
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Vereador Haroldo Filho, que está empenhado nessa questão da 

concessionária Light também. Comentou que apresentou um projeto de lei 

também de uma questão que lhe impactou muito no governo passado, onde 

viu um representante do governo usando essa tribuna falar que sensor de 

medição de glicemia era luxo. Explicou que o projeto de lei torna 

obrigatório o fornecimento de sensores de monitoramento contínuo de 

glicose para pessoas com diabetes tipo 1, pelo Poder Público, no âmbito 

do Município de Valença. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Disse que é um 

prazer muito grande para ele retornar a essa Casa. Falou que a vereança 

de distrito é muito difícil, pois a competição é muito grande. Disse que 

quando se vai para a reeleição é um misto de sentimento. Agradeceu a 

todas as pessoas que confiaram nele. Agradeceu também a todos os 

seus pares, pela recondução à Presidência dessa Casa, de forma 

unânime. Vê que é uma Câmara renovada. Fez menção à Unidade de 

Saúde de Barão de Juparanã, que hoje se encontra de forma precária. 

Disse que na época levou essa situação para o Deputado Luiz Antônio e 

de imediato ele destinou seiscentos e cinquenta mil reais para essa 

importante obra. Relatou que por duas ou três vezes votaram essa 

Emenda na Câmara, mas a obra não foi realizada. Vê esse novo 

governo com muita vontade de fazer diferente e com muita vontade de 

agilizar as coisas. Comentou que a obra da quadra parou. Deu uma 

notícia boa, dizendo que os ônibus estão passando dentro do Bairro de 

Quirino. Fez menção à indicação do Vereador Thiago Mac Gregor, com 

relação ao atendimento odontológico 24h, para as emergências. Disse 

que foi uma luta do Vice-Prefeito Ailton, que encampou junto com ele. 

Comentou que lutavam muito por isso, mas não viam avanço. Informou 

que a Prefeitura vai tocar o atendimento odontológico 24h na UPA. 

Parabenizou a UNIFAA pelo importante trabalho que vem fazendo, 

sobretudo no Hospital Escola, em nome do Presidente José Rogério de 

Almeida Neto. Fez menção à importância de ter um Deputado Federal 

da cidade. Disse que o Luiz Antônio foi o Deputado que mais destinou 

Emenda para o hospital. Elogiou o atendimento na UPA e no Hospital 

Escola. Disse que não tem dúvida que Valença vai prosperar muito. Fez 

menção à questão da Light. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão.                       

Eu,                         , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                       , Fabrício Silva Machado,  

2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 04 de Fevereiro de 2025. 

 

 


